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Para Arriazu, la salida que
elegira el Gobierno sera
profundizar el modelo

POR MARCELDO CANTONM

El economista descartd que la Casa Rosada vava a optar por
un desdoblamiento cambiano, como creia hasta mediados de
Afo.

IMASENES

En el atril. Ricardo Arriazu en un encuentro anterior de ACDE. Ayer tuvoe un
récord de audiencia. / ALFREDO MARTINEZ
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"Me imagino que todos ustedes quieren gue les

0 . ) AL
4 diga que va a pasar con el dolar”, dijo Ficardo
Email 0 Arriazu. Todos se rieron. Pero el economista
o Twittear 7 dijo que antes hahia gue hablar de |3

macroeconomia. Lo hizo en extenso. Y asi

Eitte gusta | 6 fundamentd su punto de vista: que el Gohierno

El compartir no va a desdoblar el tipo de cambio, sino

g +1 0 gue profundizara "el modelo”.

g+ Compartir |- 0 Fue AyEr, BN E_I a_lmuerzu E_ig ACDE, |3
Asociacion Cristiana de Dirigentes de

4 Empresas. Hahia un centenar de empresarios,

record por la anunciada presentacian de
Arriazu, uno de los economistas mas
respetados del mercado.

Aungue sus modelos estadisticos indican que fue 15 puntos menos gue
lo gue dice el INDEC, Armiazu asegurd que e n los ultimos 15 afios el
crecimiento ha sido bueno. e explica, agrega, por la disparada de
los precios de las materias primas, qgue repartid un hilldn de ddlares
en America Latina, de los cuales 100.000 millones recibid la Argentina. ™
El crecimiento del PBI esta totalmente atado a los precios de las
exportaciones”, sefiald. Entonces, la pregunta clave es jcuanto sera
la cosecha del afio proximo?

La respuesta es compleja: se suman la sequia del 2012, [a fuerte
cosecha mundial de este, los valores gue no caen por los menores
stocks v la mayor demanda de los fabricantes de etanol. & eso hay gue
sumarle la situacion climatica del pais, la menor inversion en tecnologia,
la salida de los grandes pools de siembra. En concreto, *a los precios
de hoy, la caida del valor de la cosecha es US$ 8.500 para el afio
que viene”, concluyd. Eso implica menos disponibilidad de divisas v
mas restricciones, ademas de USE 2500 millones menos de ingresos
para el fisco. Pero, sobre todo, “por este factor, la economia es mas
dificil que erezea”, concluyo.

Fero las dificultades actuales {inflacion, deficit fiscal, costo laboral alto
en dolares, gasto publico vy presion impositiva record, mas
proteccionismo, distorsion de los precios relativos, enumerd) reclaman
una solucian.

“El gran desafio es hace una transicion al menor costo posible-
afnadid-. Para lo cual necesitamos acuerdo, un planeamiento.

Por suerte Argentina no necesita una recesion, necesita cambios
de precios relatives.” ;ue hara en el Gohiernao’ FPara Arriazu, en el
corto plazo, la posibilidad de una devaluacion es cero.

Azl la salida e sta acotada a dos alternativas: o a profundizacion del
modelo (mas controles v restricciones, mas freno a las importaciones)
0 un desdohlamiento del mercado de cambio, gue no seria mas gue un
impuesto adicional al campo. El desdoblamiento "siempre termind con
un gran problema, pero por un afo le da al Gobierno ganancias fiscales,
devaluacion de la reservas e ingresos al Tesoro por via del ECEA, una
unidad de cuenta distinta para el turismo ...

La eleccion esta entre una y otra. Yo no soy analista politico. Pero
hasta mediados de afho creia que iba a ser desdoblamiento.

Fero ahora no, porgue viendo el esquema politico actual, lo que
paso ayer (el fallo par la ley de Medios), me lleva a fortalecer que
primero wamaos a tener un tema de profundizacion politica "



